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НАУЧНА ОБЛАСТ 

 

Тема докторске дисертације Приштина 1948‒1958. припада области историјских 

наука. У ширем смислу тема припада историји Србије након Другог светског рата. На 

основу тема присутних у раду, дисертација доприноси историји друштвеног живота  и 

економској историји Србије и Југославије. У ужем смислу тема докторске дисертације 

припада савременој историји Косова и Метохије. 

 

ПРЕДМЕТ ИСТРАЖИВАЊА 

 

Основни предмет истраживања је историјa  Приштине у периоду од 1948. до 1958. 

године. Почетна  хронолошка година дисертације је 1948. година, када је Народни одбор 

Аутономно косовско-метохијске области донео Статут Области.  Приштина је Статутом 

по први пут наведена као седиште државних органа и државне управе на АКМО. Крајња 

хронолошка граница докторске дисертације је година 1958, када је: одржан Седми конгрес 

СКЈ који је на нов начин дефинисао међунационалне односе у југословенској држави;  

када је почео да се примењује нови Друштвени план привредног развоја АКМО; започела 

нова етапа економског и просветног преображаја целе Области и града Приштина.Сходно 

образложеном, сматрамо да период од 1948. до 1958. године представља заокружену 

целину у историји  Приштине. 

Предмет докторске дисертације биће широк тематски оквир: административно-

правни статус града; историјски развој Приштине с посебним освртом на XX век; однос 

комунистичких власти према становништву и верским заједницама; привредни развој и 

индустријскa трансформацијa града, саобрајне везе, снабдевање и исхрана становништва, 

културно-просветне и здравствене прилике, као и демографске промене у Приштини и 

друго. 
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Током историје значај и улога Приштине се мењала. Археолошка истраживања 

указују да на простору Приштине и њене шире периферије постоји непрекунута нит 

постојања насеља још од периода неолита. У средњовековној Србији, град је био  једна од 

седишта владара из династије Немањић. На размеђи XIX у XX век, Приштина је била 

седиште Косовског вилајета. Током Краљевине Срба, Хрвата и Словенаца/Југославије, 

Приштина је била седиште Косовског округа и Косовске дивизије, док је статус града 

добила 1933. године. 

Простор Косова и Метохије је у периоду 1929. до 1941. године био подељен између 

Вардарске, Зетске и Моравске бановине. У наведеној администативној подели Приштина 

је припала Вардарској бановини. У међуратном периоду развој града је стално био 

подређен развоју Скопља који је био седиште бановине. У међуратном периоду Косово и 

Метохије  је био простор лишен индустријске производње, простор на коме је „владала“ 

културна заосталост, висок проценат неписменог становништва и низак степен 

здравствене просвећености. Наравно, традиционалност и патријахалност друштва на 

Косову и Метохији била је  један од узрока заосталости подручја. Други узрок заосталости 

је недовољна брига  централних власти да организују културно-просветни и здравствени 

систем као и да убрзају привредни развој Косова и Метохије. 

Током Другог светског рата, Приштина је била у италијанској окупационој зони и 

седиште истоимене префектуре. Последица рата било је разарање града и његове 

непосредне околине која је претпела велику ратну штету. Ослобођење Приштине с јесени 

1944. године, није означило крај ратних дејства на Косову и Метохији, јер је убрзо 

формирана Војна управе која је постојала до фебруара 1945. године. Нестабилна ситуација 

на Косову и Метохији наставила се и након завршетка Војне управе, што је условило 

успостављање гарнизона ЈА и одељења OЗН-е у Приштини, али и другим косметским 

градовима. Полиција у Приштини (односи се на Одељење за заштиту народа), радила је на 

сузбијању појединаца и група који су били означени као ткз „унутрашњи непријатељ“. 

Присуство оружаних и полицијских снага утицала је на безбедност града и промену у 

структури становништва. 

Након ослобођења града, приоритетни задатак нових локалних власти био је да 

обезбеде редовно снадбевање становништва и спроведу обнову градске инфраструктуре. 
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Живот у послератној оскудици, приморао је власт да спроведе реквизицију, 

максимизацију цена, откуп пољопривредних производа и систем обавезног снабдевања 

становника. У деценијама након завршетка рата постојали су проблеми у редовном 

снабдевању становника Приштине.  

Завршетком ратних дејстава локалне власти су покренуле обнову и изградњу 

комуналне инфрастуктуре. Током прве послератне деценије старе куће и пијаца у центру 

граду замењене су  новоизграђеним административним зградама и стамбеним блоковима. 

У склопу изградње комуналне инфраструктуре, изграђена је водоводна, канализациона 

мрежа и саобраћајна инфраструктура, улагано је у проширење капацитета електричне 

централе. Комунални радови су потпуно изменили предратну Приштину, препознатљиву 

по ситним трговцима и занатлијама, у град са административним и стамбеним зградама 

као и развијеном индустријом на периферији. Доношењем Генералног урбанистичког 

плана Приштине (1953), архитекте Драгутина Патронића, који је предвидео  изградњу 

будућих објеката јавне намене, стамбених блокова, привредних објеката и комуналну 

инфраструктуру за град до 50,000 становника, означио је почетак нове фазе урбанизма 

града.  

Послератне деценије у Југославији биле су обележене процесом дерурализације и 

урбанизације, који ће бити предмет истраживања у дисертацији. На  убрзани комунални 

развој Приштине у послератном периоду утицала је чињеница да је административно и 

културно седиште Области из Призрена пренето у Приштину. Наведена промена утицала 

је на  градску свакодневницу, јер су градске улице постале говорница за одржавање 

друштвено-политичких манифестација (Титова штафета, митинзи подршке спољној 

политици ФНРЈ, митинзи масовних организација, прославе државних празника, јубилеја 

итд).  

Комунални развој града био је пропраћен порастом броја становника. На основу 

пописа из 1953. године, Приштина је била град са највећим бројем становника у АКМО. 

Поред досељавања Срба и косметских Албанаца, град је постао уточиште за известан број 

албанских породица из НР Албаније који су мигрирали након доношења Резолуције ИБ-а 

(1948). У првим послератним годинама град су напустили припадници приштинске 

јеврејске заједнице, који су емигрирали у Израел. 
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Предмет истраживања биће привредна и индустријска трансформација Приштине и 

њене периферије. Након 1945. године, нове власте су у наслеђе добиле поднебље лишено 

било каквих индустријских постојења. У периоду од 1946. до 1958. године,  град је 

доживео  извесну привредну и индустријску трансформацију. Формирана је  грађевинска 

индустрија (Црепоциглана, Фабрика керамике и грађевинска предузећа) и текстилна 

индустрија (Предионица памука „Косовка“). На периферији Приштине изграђивана је 

рударска индустија (Угљенокоп и Термелектрана у Обилићу; рудник цинка „Ајвалија“, 

рудник „Голеш“ и рудник „Кишница“) и прехрамбена индустрија у Косову Пољу. 

Привредни и индустријски развој Приштине и њене периферије можемо поделити 

у две фазе. Прва фаза траје од завршетка рата до почетка 1950-тих, када су основана 

градска предузећа чији је задатак  био  да обезбеде редовно снабдевање градске привреде 

и становника животним потребама. Друга фаза привредног и  индустријског развоја 

започиње изградњом Предионицe памука „Косовка“ (1952) и почетком изградње фабрика 

прехрамбеног комбината у Косову Пољу. Циљ друге фазе био је задовољење потреба 

Области као и НР Србије. Трећа фаза привредног и индустријског развоја започиње 

1957/8. године, која је  завршна година дисертације. 

Приликом сагледавања привредног и индустријског развоја Приштине ставићемо 

тежиште на трансформацију (брзину промена и разлоге изградње нових фабрика и 

индустрија). У мери у којој сматрамо потребним, сагледавањем Петогодишњем плана 

развоја АКМО (1947-1952) и Друштвених планова реконструисаћемо индустријализацију 

АКМО у првој послератној деценији.  

Саобраћајна (железничка и друмска) повезаност Приштине са косметским 

градовима и републичким центрима биће предмет истраживања. Тежиште поглавља о 

саобраћајним везама посветићемо изградњи пруге Куршумлија-Приштина. Завршетком 

пруге јула месеца 1948. године, успостављена је комуникација од Приштине до 

Куршумлије-Прокупља и коначно до Ниша. Сегмент о друмским саобраћајницама, 

посветићемо обнови оштећених деоница путева у АКМО, али и представити изградњу  

нових друмских саобраћајница које су водиле од Приштине према Подујеву, Призрену, 

Пећи и другим косметским градовима. 
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Предмет истраживања биће рад културно-просветних установа у Приштини. 

Навешћемо методе борбе локалних власти за културно просвећивање становништва, као и 

рад установа (дом културе, библиотека, музеја, позоришта, културно-уметничких 

друштва, биоскопа, Радио Приштина и др). Поред културног просвећивања, нове власти 

су оснивале дечја јасла, основне и средње школе. Акутни проблем просвете у АКМО, био 

је недостак квалификованих наставника у школама, који је само делимично решен 

отварањем Учитељске школе у Приштини. Нове власти у Области и граду организовале су 

бројне курсеве описмењавања и стручног усавршавања становника. Активно учешће у 

културно-просветном раду узеле су масовне организације (АФЖ, Народни фронт, 

Народна омладина, Друштво за просвећивање жена, Народна техника и др).  

Нове комунистичке власти у АКМО и Приштини су у наслеђе добиле и недовољно 

ефикасан здравствени систем Краљевине Југославије, који је порађао честе епидемије, 

висок морталитет деце, кратак животни век и др. Када говоримо о здравству истраживачки 

фокус ставићемо на формирање мреже нових здравствених установа у граду Приштини 

(амбуланти, поликлиника, болница, народних апотека, диспанзера) као и навођењу и 

анализирању мера здравственог просвећивања које су предузимале масовне организације. 

Предмет истраживања биће рад спортских клубова  и фискултурних друштава у 

Приштини. Наиме сваки град у АКМО је имао своје фискултурно друштво и спортске 

клубове. Истраживачку пажњу посветићемо навођењу имена и највећих успеха 

фудбалских, кошаркашких и других клубова и секција која су имала седиште у Приштини. 

Посветићемо пажњу навођењу различитих такмичењима која су одржана у Приштини 

(пролећни кросеви, обласни слетови, бициклистичке трке, стрељачка такмичења и др). 

Сегмент у раду посветићемо свакодневном животу становника Приштине. У том 

контексту покушаћемо да образложимо живот у послератној оскудици, као  и друштвени  

(забавни) живот. Један од сегмената свакодневног живота у послератној оскудици у 

Приштини представљала је исхрана становника као и однос становника према физичком 

изледу града. Приштевци су највише критиковали нехигијену улица ван центра града, 

недостатак квалитетних производа у продавницима, лош квалитет хране у ресторанима и 

хотелима, превисоке цене на пијаци. Део свакодневног живота чинио је и забавни живот 

који се одвијао у кафанама и на градском шеталишту-корзо, затим одлазаком у болницу, 
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биоскоп, позориште, музеј и др. На приватни живот становника битно је утицало увођење 

законске обавезе похађања основне школе, док је на муслиманско становништво посебно 

утицало увођење института грађански брак, скидање заре и фереџе у јавности и рад жена у 

фабрикама.   

 

ЦИЉЕВИ  ИСТРАЖИВАЊА И ОЧЕКИВАНИ РЕЗУЛТАТИ 

 

Основни циљ истраживања је да на основу доступне необјављене грађе, 

објављених извора, штампе и периодике, историографске литературе и публицистике,  уз 

поштовање метода историјске науке, реконструишемо целовиту слику развоја Приштине у 

периоду од 1948. до1958. године. Такође један од циљева је понудити рационалне научне 

одговоре о фазама комуналне изградње, индустријализацији као и представљање рада 

културно-просветних установа и улоге масовних друштвено-политичких организација и 

др.  

Очекиван резултат истраживања је да одговоримо на значајна питања и тиме 

унапредимо сазнања о развоју градова у Југославији после Другог светског рата. 

Очекивани резултати истраживања су пружање одговора на питања која сматрамо важним 

за разумевање развоја Приштине: Који су разлози преношења административног седишта 

Области из Призрена у Приштину? Да ли је  Приштина била привредно и индустријски 

развијенија у односу на друге градове у АКМО? Покушаћемо да наведемо потешкоће у 

привредном и индустријском развоју Приштине и њене периферије? Каква је била 

организација здравствене заштите у Приштини? Покушаћемо да представимо однос 

Обласног комитета КПЈ за Косово и Метохији према косовским Албанцима ? и др. 

 

НАУЧНИ МЕТОД ИСТРАЖИВАЊА 
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Приликом писања докторске дисертације користићемо историографски метод. 

Докторска дисертација биће заснована на грађи Архива Југославије, Државног архива 

Србије, Архива Косова и Метохије, Архива града Приштине. Поред истраживања 

неколико десетина фондова насталих радом савезних, републичких, а највише обласних и 

градских институција, установа и јавних служби, приликом писања докторске дисертације 

користићемо и релевантну литературу. 

Када говоримо о литератури, свега две монографије за предмет истраживања имају 

историју  Приштине након Другог светског рата. У питању су монографије које су настале 

у склопу обележавања јубилеја ослобођења града Приштине. Поред литературе, значајне 

податке о снабдевању и исхрани становништва, саобраћајним везама и туризму и 

комуналном развоју  Приштине и АКМО  проналазимо у чланцима у листу Јединство.  

Приликом истраживања теме суочили смо се са ограниченим бројем архивских 

докумената у Архиву Југославије, Архиву Србије, Архиву Косова и Метохије и Архиву 

града Приштине о дешавањима на простору града Приштине и АКМО у периоду од краја 

1944. до краја 1947. године. Наведено стање утицаће на извесну диспропорцију у раду. 

Наиме, дешавања до краја 1947. године неће бити потпуно реконструисана као догађаји и 

процеси почевши од 1948. године. Услед недостатка докумената, делимичну 

реконструкцију дешавања у Приштини до краја 1946. године извршићемо првенствено на 

основу чланака из листа “Јединство” – органа Народног фронта . 

 

ОСНОВНЕ ХИПОТЕЗЕ 

 

-  Административно-правни положај Приштине неколико се пута мењао у првој 

послератној деценији, што је  утицало на  друштвени и економски развој града. 

- Свеобухватан развој града Приштине био је директно условљен тадашњим политичким 

околностима и плановима државног и партијског врха. 
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- Статус културно-административног средишта пресудно је утицао на убрзани  комунални 

развој Приштине. 

- Улога масовних друштвено-политичких организација у Приштини огледала се у 

културно-просветном и здравственом просвећивању становника. Масовне друштвене- 

политичке организације су обезбеђивале масовну подршку Комунистичкој партији. 

- Установе културе библиотека, позориште, биоскоп и музеј имале су активну улогу у 

промовисању  културних  образаца. 

- Социо-здравствена заштита у Приштини није задовољавала  потребе становништва. 

- Приштина је имала повољан географски положај и значајне природне ресурсе на 

периферији града, због чега је постала значајно политичко и привредно  средиште. 

- Приштина и непосредна околина представљале су најзначајније  саобраћајно чвориште у 

Аутономно косовско-метохијској области.  

 

КРАТАК ОПИС СТРУКТУРЕ 

 

У Предговору навешћемо предмет и циљеве истраживања, затим интерпретативни 

оквир истраживања, метод истраживања и проблеме приликом истраживања теме. 

Посветићемо пажњу навођењу архивских установа и библиотека у којима смо прикупљали 

изворе и релеватну литертуру. 

У Уводу навешћемо кратак историјат Приштине до 1912. године. Навешћемо 

географски положај града, затим образложићемо значај и улогу града у  средњовековном 

периоду када је град био у држави династије Немањића и Лазаревића, као и нововековном 

периоду када се град налазио под турском управом.  

У потпоглављу „У оквирима српске и југословенске државе (1912‒1941)“ 

представићемо кратак историјат Приштине од ослобођења (1912) до Априлског рата 

(1941). На основу релевантне литеретуре образложићемо статус града у оквиру 

територијално-административне поделе Краљевине Југославије. Такође навешћемо све 
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значајне установе и институције које су се налазила у граду. Посебан осврт посветићемо 

навођењу привредног развоја Приштине и његове периферије у међуратном периоду. 

У потпоглављу „Период окупације (1941‒1944)“ представићемо дешавања у 

Приштини и судбину становника у периоду од окупације априла месеца 1941. до 

ослобођења града с јесени 1944. године. Тежиште у потпоглављу ставићемо на 

истраживање односа албанских квислинга и окупатора према Србима у Приштини и 

околини. Такође, покушаћемо да реконструишемо присилне миграције великог броја 

српских породица из Приштине и околине на територију окупиране Србије.  

Прво поглавље: Развој града 

У потпоглављу „Ослобођење и обнова (1944‒1947)“ представићемо ткз „Косовску 

операцију“ (1944) чији сегмент представља ослобођење Приштине у јесен 1944. године. У 

наставку настојаћемо да реконструишемо формирање и рад Народног одбора у Приштини. 

Сегмент потпоглавља посветићемо навођењу ратне штете и ратних злочина почињених у 

АКМО и Приштини. Тежиште у потпоглављу биће посвећено обнови  Приштине у првим 

послератним годинама, као и навођењу домета спроведене национализације. 

У потпоглављу „Становништво“ навешћемо број и националну припадност 

становника Приштине у периоду од ослобођења до 1958. године. Покушаћемо да 

одговоримо на питање да ли је повећање броја становника у граду повезано са 

индустријализацијом Приштине и њене периферије. Такође, покушаћемо да образложимо 

разлоге одласка Јевреја из Приштине у Израел, као и утицај досељавања Албанаца из НР 

Албаније након Резолуције Информбироа. 

У потпоглављу „Снабдевање становништва“ покушаћемо да реконструишемо 

снабдевање становништва у Приштини у послератном периоду. Истраживачку пажњу 

поветићемо навођењу предузетих мера од локалних власти  с циљем да се обезбеди 

редовно снабдевање. Покушаћемо да образложимо послератну свакодневницу у 

Приштини коју су чинили откуп производа, максимизација цена и потрошачке карте. 

У потпоглављу „Комунални и урбанистички развој“ истраживачку пажњу 

посветићемо развоју комуналне инфраструктуре у Приштини (изградњи 
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административних зграда Обласне и градске власти, проширењу водоводне и 

канализационе мреже, изградњи стамбених блокова, електрификацији и др). У оквиру 

урбанистичких промена Приштине анализираћемо Генерални урбанистички план 

Приштине (1953), архитекте Драгутина Патронића и настојати да представимо кључне 

замисли овог плана.  

У потпоглављу „Саобраћајна инфраструктура“ анализираћемо саобраћајну 

повезаност Приштине са косметским градовима и републичким центрима. Посветићемо 

пажњу представљању изградње и обнове  друмског и железничком саобраћаја. Конкретно 

образложићемо значај железнице од Куршумлије до Приштине, али и навести обновљене 

и новоизграђене друмске саобраћајнице од Приштине ка косметским градовима.  

Друго поглавље: Политичко, економско и војно седиште 

Потпоглавље „Политичко и административно седиште“ – у послератном 

периоду админитративно-правни положај града се мењао. Правни акти мењали су 

администартивни статус Приштине, којим  је она постајала политичко седиште обласне и 

среске власти. Поред политичких органа, град је био административно седиште у коме је 

било седиште одељења УДБЕ; Окружни суд и тужилаштво; Исламско верско 

старешинство за НР Србију, Обласни и градски комитет КПЈ/СКЈ за Косово и Метохију и 

др. Политички значај Приштине сагледаваћемо и кроз одржавање друштвено-политичких 

манифестација на градским улицама (прославе победе Народног фронта, Титова штафета 

и манифестације током државних празника и обележавања јубилеја). 

  У потпоглављу „Привредно средиште“ -  навешћемо карактеристике привредног 

развоја Приштине у предратном периоду. Истраживачки фокус у потпоглављу ставићемо  

на навођење назива предузећа обласног и локалног значаја у Приштини. Покушаћемо да 

наведемо разлоге оснивања и сам рад предузећа у послератном периоду.  

 У потпоглављу „Индустријско средиште“ - реконстрисаћемо послератни  

индустријски развој Косова и Метохије с посебним освртом на Приштину и њену 

периферију. У поглављу посебну пажњу посветићемо настанку грађевинске, затим 

текстилне као и прехрамбене индустрије у Кососву Пољу. Наведене индустрије налазиле 

су се на периферији  Приштине и директно су утицале на развој града. 
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У потпоглављу „Војска и полиција“  реконструисаћемо рад Војске и одељења 

ОЗН-е у Приштини. Покушаћемо да сагледамо улогу ткз „војног фактора“ у граду. Када 

говоримо о одељењу УДБЕ у Приштини посебан акценат ставићемо на борбу ОЗН-е 

(УДБ-е) против ткз „непријатељских елемета“ у граду. 

Треће поглавље: Култура, просвета и здравствено-социјална заштита 

У сегменту „Културно-просветне установе“ реконструисаћемо настанак и развој  

културно-просветних установа у Приштини после Другог светског рата. У оквиру 

поглавља посветићемо неколико потпоглавља раду културно-просветних установа у 

граду: Школство; Библиотека и архив; Биоскоп и Обласно позориште; Обласни музеј; 

Културно-уметничка друштва; Радио Приштина. Сагледаћемо домете рада наведених 

културно-просветних установа у просвећивању становника Приштини и АКМО у првим 

послератним годинама.  

 Сегмент потпоглавља биће насловљен „Масовне друштвено‒политичке 

организације“  и подељен  на два сегмента:  Градски комитет Комунистичке партије за 

Косово и Метохију и Градски одбори омладинских и женских организација. У оквиру 

ових сегмената  навешћемо називе и образложити рад масовних организација (АФЖ, 

Народни фронт, Друштво за просвећивање жена, Друштво пријатеља деце, Народна 

техника, Црвени крст, Савез бораца и др) које су спроводиле активности на културно-

просветном, здравственом и техничком просвећивању у Приштини.  

Сегмент потпоглавља биће насловљен „Здравствено-социјална заштита“ и 

подељен  на два сегмента.  У првом сегменту „Здравствене установе“ образложићемо 

формирање мреже здравствених установа у  Приштини (амбуланте, поликлиника, 

болница, апотека, завода итд). У другом сегменту „Социјална заштита“ посветићемо 

пажњу и социјалној заштити у граду, образложићемо рад Инвалидског дома и Дечјег дома 

у граду. 

Четврто поглавље: Свакодневни живот 

У потпоглављу „Спорт и фискултурна друштва“  рад фискултурних друштава и 

спортских клубова у граду. Представићемо кратак историјат, фискултурну односно 
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спорску инфраструктуру у граду (стадион, сале, терене и др), затим проблеме у раду као и 

највеће успехе.  

У потпоглављу „Живот у послератној свакодневници“ навешћемо 

карактеристике свакодневног живота, истражити појаву криминала у граду (пљачке, 

убиства и др), затим ставове становника према физичком изледу града (хигијена улица, 

стамбених блокова) и  квалитету производа и ценама у продавницама. Посветићемо 

пажњу и сегментима који су директно утицали на приватни живот становника: законска 

обавеза похађања основне школе, увођење института грађански брак, скидање заре и 

фереџе у јавности и рад жена у фабрикама.  У потпоглављу „Забавни живот: кафана и 

корзо“ обрадићемо однос и понашање публике у биоскопу, позоришту и другим 

установама културе, навешћемо најпознатије кафане у граду и навести улогу главног 

шеталишта – корзоа у Приштини.  

У „Закључку“ образложићемо кључне догађаје и процесе који су утицали на 

свеукупан развој Приштине у периоду од 1948. до 1958. године. Покушаћемо да  наведемо 

задатке и циљеве локалне власти по фазама (обнова града, снабдевање и исхрана 

становништва, културно-просветни рад, привредни развој и др), као и потешкоће у 

остваривању ових задатака.  

 

САДРЖАЈ  ДИСЕРТАЦИЈЕ 

 

ПРЕДГОВОР 

-   Увод 

-   У оквирима српске и југословенске државе (1912‒1941) 

-   Период  окупације (1941‒1944) 

Прво поглавље:  Развој града 

-   Ослобођење и обнова (1944‒1947) 

-   Становништво 
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-   Снабдевање становништва 

-   Комунални и урбанистички развој 

-   Саобраћајна инфраструктура 

Друго поглавље:  Политичко, економско и војно седиште 

-   Политичко и административно седиште 

-   Привредно средиште 

-   Индустријско средиште 

-   Војска и полиција  

Треће поглавље: Култура, просвета и здравствено-социјална заштита 

Културно-просветне установе 

-   Основне и средње школе 

-   Народни универзитет и институти 

-   Библиотека и архив 

-  Биоскоп и Обласно позориште  

-  Обласни музеј 

-  Културно-уметничка  друштва 

-  Радио  Приштина 

Масовне друштвено‒политичке организације  

-  Градски комитет Комунистичке партије за Косово и Метохију 

-  Градски одбори омладинских и женских организација 

Здравствено-социјална заштита 

-  Здравствене установе 

-  Социјална заштита 

Четврто  поглавље: Свакодневни живот 

-   Спорт и фискултурна друштва 
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-   Живот у послератној оскудици  

-   Забавни живот: кафана и корзо 

ЗАКЉУЧАК 

ИЗВОРИ И ЛИТЕРТАТУРА 
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ИЗВОРИ  И ЛИТЕРАТУРА 

 

НЕОБЈАВЉЕНИ ИЗВОРИ 

Архив Југославије 

– Државна комисија за утврђивање злочина окупатора и њихових помагача (фонд 

110). 

- Комитет за школе и науку владе ФНРЈ (фонд 315). 

- Канцеларија Маршала Југославије (фонд 836). 

- Кабинет председника Републике (фонд 837). 

- Министарство електропривреде Владе ФНРЈ (фонд 11) 

- Министарство финансија Владе ФНРЈ (фонд 12) 

- Министарство грађевина Владе ФНРЈ (фонд 13) 

- Министарство тешке индустрије Владе ФНРЈ (фонд 16) 

- Министарство индустрије ФНРЈ (фонд 17) 

- Министарство просвете ФНРЈ (фонд 313) 

- Председништво Владе ФНРЈ (фонд 50). 

- Савезна планска комисија (фонд 41). 

- Савезни савет за образовање и културу (фонд 319). 

- Савезни секретаријат за привреду (фонд 596). 

- Централни комитет СКЈ (фонд 507). 

Државни архив Србије  
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- Безбедносно-информативна агенција (фонд БИА). 

- Комисија за националне мањине ЦК СКС, (Ђ-2). 

- Министарство индустрије Народне Републике Србије 

- Министарство рударства Народне Републике Србије 

- Планска комисија Народне Републике Србије 

- Привредни савет Владе Народне Републике Србије 

- Савез комуниста Косова (СКК). 

Архив Косова и Метохије у Приштини 

- Обласни народни одбор (Këshili popullor krahinor). 

- Савез комуниста Косова (Lidhja e Komunistëve të Kosovës). 

- Скупштина Косова (Kuvendi i Kosovës). 

Архив града Приштине 

Повереништво финансија НО Приштине (1947-1955) 

Повереништво за опште послове и буџет (1947-1955) 

Поверљива архива (1949-1955) 

Повереништво за културу и просвету (1947-1955) 

Штампа 

Политика 

Борба 

Јединство 

Рилиндја 
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